

ВИСНОВОК
ПРО НАУКОВУ НОВИЗНУ, ТЕОРЕТИЧНЕ ТА ПРАКТИЧНЕ
ЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДИСЕРТАЦІЇ
Ромолданової Ірини Олександрівни
«Контроль психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів у
чотирирічному циклі підготовки»
на здобуття ступеня доктора філософії
з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка
за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт

У відповідності до п. 11 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 на кафедрі історії та теорії олімпійського спорту Національного університету фізичного виховання і спорту України 8 листопада 2023 року Ромолдановою Іриною Олександрівною було проведено публічну презентацію наукових результатів дисертації на тему: «Контроль психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів у чотирирічному циклі підготовки» та її обговорення (науковий керівник – доктор наук з фізичного виховання і спорту, доцент Радченко Л. О.).

За результатами проведення публічної презентації та обговорення дисертації на засіданні кафедри історії та теорії олімпійського спорту було прийнято рішення надати здобувачу Ромолдановій І. О. позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації.

ВИСНОВОК

Актуальність теми дисертації. Підвищення рівня спортивних досягнень тхеквондистів національних збірних команд в сучасних умовах інтенсифікації тренувальної і змагальної діяльності, значного загострення конкуренції на головних міжнародних змаганнях, багато в чому залежить від ефективного використання засобів та методів психологічного забезпечення підготовки спортсменів на всіх ланках процесу багаторічного вдосконалення. Однак попри величезну кількість науко-методичних даних з питань психологічної підготовки в спортивних єдиноборствах і контролю їх спеціальних здібностей, в спеціальній літературі не представлені механізми контролю психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів протягом олімпійських циклів підготовки. Важливим завданням є визначення кола пріоритетних психологічних властивостей та якостей, які мають безпосередній зв'язок з ефективністю тренувальної та змагальної діяльності тхеквондистів в спорті

вищих досягнень. Особливо важливим питанням є обґрунтування загального алгоритму організації та механізму етапного контролю за психологічною готовністю спортсменів, які готуються протягом чотирьох років до Олімпійських ігор та ін.

Представлена до розгляду дисертаційна робота Ромолдановій І. О. спрямована на теоретичне та практичне вирішення викладених вище проблем.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. відповідно до Плану науково-дослідної роботи НУФВСУ на 2016-2020 рр. за темою «Удосконалення системи спортивної підготовки і змагальної діяльності кваліфікованих спортсменів в сучасних умовах інтенсифікації змагальної діяльності» (№ державної реєстрації 0174000806) та Плану науково-дослідної роботи Національного університету фізичного виховання і спорту України на 2021-2024 рр. за темою «Структура і зміст багаторічної підготовки спортсменів у сучасних умовах розвитку спорту» (№ державної реєстрації 0121U108197).

Роль автора, як співвиконавця, полягає в обґрунтуванні та створенні механізму контролю психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів в чотирирічних циклах підготовки, розробці практичних рекомендацій для ДЮСШ, СДЮСШОР, ШВСМ та спортсменів національних збірних команд, що готуються в олімпійських циклах підготовки.

Наукова новизна одержаних наукових результатів полягає в тому, що в роботі:

- вперше систематизовані психологічні властивості та якості особистості кваліфікованих тхеквондистів з та встановлено їх пріоритетну значущість під час контролю рівня психологічної готовності протягом чотирирічних циклів підготовки;
- вперше представлено загальний алгоритм організації психологічного контролю підготовленості кваліфікованих тхеквондистів в чотирирічних циклах олімпійської підготовки;
- вперше розроблено та обґрунтовано етапну структуру механізму психологічного контролю підготовленості кваліфікованих тхеквондистів в чотирирічних циклах олімпійської підготовки;
- визначено рівень прояву значущих психологічних властивостей та якостей кваліфікованих тхеквондистів різного віку та статі;
- вперше визначена факторна структура психологічної підготовленості тхеквондистів різного віку та статі;
- вперше встановлені взаємозв'язки між рівнем психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів та ефективністю їх змагальної діяльності в офіційних поєдинках;

- представлені данні, які відображають динаміку змін показників психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів протягом чотирирічних циклів підготовки;
- підтвержені дані, щодо впливу психологічних властивостей кваліфікованих тхеквондистів на змагальну діяльність;
- доповнені данні щодо особливостей змагальної діяльності в тхеквондо;
- доповнені дані щодо значущості психологічної підготовки в спортивних єдиноборствах;
- підтвержені положення щодо важливості системного використання засобів та методів спортивної підготовки у сучасному спорті.

Практичне значення отриманих результатів полягає в розробці механізму контролю психологічної підготовленості, який буде використаний в процесі підготовки кваліфікованих тхеквондистів збірної команди України до участі в Олімпійських іграх та алгоритму контролю психологічної підготовленості кваліфікованих спортсменів в рамках чотирирічних циклів підготовки, який може бути використаним для проведення досліджень в інших видах спорту.

Отримані результати впроваджені в освітній процес кафедри історії та теорії олімпійського спорту Національного університету фізичного виховання і спорту України (НУФВСУ, Київ, 7 лютого 2022 р.), практику підготовки спортсменів-тхеквондистів (Федерація тхеквондо ВТФ України Харків, 10 квітня 2022 р.; Позанавчальний спортивний заклад Центр військово-патріотичного та спортивного виховання молоді «Десантник», Київ, 4 травня 2023 р.), в практику підготовки тренерів в рамках курсів центру підвищення кваліфікації та перепідготовки тренерів Національного університету фізичного виховання і спорту України (НУФВСУ, Київ, 10 березня, 2023 р.).

Теоретичне значення отриманих результатів. Отримані в роботі результати дозволили розширити та доповнити дані щодо важливості цілеспрямованої підготовки спортсменів протягом чотирирічних циклів підготовки; теоретично обґрунтувати та представити механізм контролю психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів в чотирирічних циклах підготовки.

Результати, отримані в ході дослідження, можуть стати методичною основою для подальшого формування цілісної системи знань з вузлових питань психологічного забезпечення підготовки тхеквондистів національних збірних команд до участі в головних змаганнях чотириріччя.

Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Наукові положення, висновки та практичні рекомендації, що висвітлені в дисертаційній

роботі, повною мірою відповідають меті й завданням та обґрунтовані наведеними даними згідно з результатами дослідження. Розв'язання поставлених у роботі завдань супроводжується використанням комплексу взаємозв'язаних сучасних валідних методів дослідження.

Отримані результати дослідження базуються на достатньому фактичному матеріалі, що цілком забезпечує належну достовірність і обґрунтованість основних наукових положень дисертаційної роботи та сформульованих у ній висновків. Ступінь вірогідності отриманих кількісних даних забезпечена значним обсягом дослідження, кількістю випробовуваних, отриманими цифровими даними, використанням у роботі сучасних методів дослідження та застосуванням адекватних методів математичного опрацювання матеріалів.

Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих працях. Основні наукові положення дисертації опубліковано в наукових журналах та представлено в матеріалах та тезах на науково-практичних конференціях різного рівня. В опублікованих наукових працях зі співавторами та без дисертант самостійно виконав експериментальну частину дослідження та проаналізував отримані результати.

Наукові результати дисертації висвітлені в 6 наукових публікаціях: 5 статей у наукових виданнях з переліку наукових фахових видань України; 1 публікація апробаційного характеру.

Апробація результатів дисертації. Матеріали проведеного дисертаційного досліджування були обговорені:

- на міжнародному рівні: VIII, X–XII Міжнародні конференції «Молодь та олімпійський рух» (Київ, Україна 2019, 2021-2022 рр.);
- на всеукраїнських заходах: «круглі столи» і конференції кафедр спортивних єдиноборств (Київ, 2019–2021 рр.), історії та теорії олімпійського спорту НУФВСУ (Київ, 2019–2021 рр.)

Конкретний особистий внесок дисертанта в одержання наукових результатів, що виносяться на захист. Мету та завдання дослідження було сформульовано із науковим керівником. Здобувачем самостійно проаналізовано фахову науково-методичну літературу та передовий досвід, розроблено та обґрунтовано алгоритм організації та механізм етапного контролю за психологічною готовністю спортсменів, які готуються протягом чотирьох років до Олімпійських ігор. Усі розділи власних досліджень, висновки та аналіз отриманих результатів дисертації оформлені автором самостійно. Здобувачем сформульовано висновки, які повністю відповідають поставленим завданням.

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертацію викладено грамотною українською мовою. Структура дисертації та стиль її подання відповідають вимогам МОН України. Побудова логічна. Адекватно використано наукові

терміни. Цифровий матеріал структуровано в таблицях та рисунках, що полегшує сприйняття змісту матеріалу, представленого в розділах.

Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту. Дисертаційна робота Ромолдановіої І. О. на тему: «Контроль психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів у чотирирічному циклі підготовки» є завершеним науковим дослідженням і за змістом повністю відповідає спеціальності 017 Фізична культура і спорт.

Рекомендація дисертації до захисту. Розглянувши дисертацію Ромолдановіої І. О. «Контроль психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів у чотирирічному циклі підготовки» та наукові публікації за темою дисертації, визначивши особистий внесок у всіх зарахованих за темою дисертації наукових публікаціях, опублікованих зі співавторами, а також за результатами публічної презентації здобувачем наукових результатів дисертації та її обговорення, вважаємо, що робота є актуальною, виконана здобувачем ступеня доктора філософії особисто, являє собою повністю завершену наукову працю, під час підготовки якої застосовувалися сучасні методи досліджень, має наукову новизну, практичне значення, містить нові науково обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень, нове розв'язання актуального наукового завдання щодо теоретичного обґрунтування алгоритму організації та представлення етапної структури механізму психологічного контролю психологічної підготовленості кваліфікованих тхеквондистів в чотирирічних циклах підготовки, адекватна поставленій меті та містить висновки, які відповідають завданням. Було проведено метрологічну експертизу дисертаційного дослідження. У роботі відсутні порушення академічної доброчесності. Дисертаційна робота повністю відповідає вимогам, передбаченим пп. 6–7 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, що висуваються до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії, та рекомендується до захисту з метою присудження здобувачу Ромолдановій Ірині Олександрівні ступеня доктора філософії з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт.

Комісія рекомендує ректору НУФВСУ утворити спеціалізовану вчену раду для розгляду та проведення разового захисту дисертації Ромолдановіої Ірини Олександрівни з метою присудження їй ступеня доктора філософії у такому складі:

голова спеціалізованої вченої ради: Коробейнікова Леся Григорівна, доктор біологічних наук, професор, професор кафедри психології та педагогіки Національного університету фізичного виховання і спорту України;

рецензент: Козлова Олена Костянтинівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, професор кафедри історії та теорії олімпійського спорту Національного університету фізичного виховання і спорту України;

рецензент: Воронова Валентина Іванівна, кандидат педагогічних наук, професор, професор кафедри психології та педагогіки Національного університету фізичного виховання і спорту України;

опонент: Подрігало Леонід Володимирович, доктор біологічних наук, професор, професор кафедри медико-біологічних основ спорту та фізичної культури Харківської державної академії фізичної культури;

опонент: Бріскін Юрій Аркадійович, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, завідувач кафедри теорії спорту та фізичної культури Львівського державного університету імені Івана Боберського.

Висновок підготувала комісія у складі:

Д.біол.н., професор

Леся КОРОБЕЙНИКОВА

Д.фіз.вих., професор

Олена КОЗЛОВА

К.пед.н., професор

Валентина ВОРОНОВА

Голова засідання,
к.пед.н., доцент

Леонід ДРАГУНОВ

Підписи Коробейнікової Л., Козлової О., Воронової В., Драгунова Л. засвідчую

Наказом ректора університету № 11/2023

